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Конспект познавательной игры: 

«Люблю тебя, моя Россия» 

Цель: обобщить и систематизировать знания детей о России. 

      Программные задачи: 

Развивающие: 

развивать зрительное и слуховое внимание, память, музыкально-

ритмические движения, восприятие речи на слух; развивать умение 

действовать в команде; формировать в детях патриотические чувства. 

Образовательные: 

закрепить у детей чувства патриотизма и любви к своей Родине, 

формировать уважительное отношение к государственным символам, 

народной культуре; расширять кругозор детей в части представлений о 

государственной символике родной страны. 

Воспитательные: 

воспитывать чувство любви к своей Родине – России, уважительное 

отношение к труженику и результатам его труда, родной земле, защитникам 

Отечества, государственной символике, традициям государства и 

общенародным праздникам. 

Тип занятия: повторение и обобщение полученных знаний. 

Форма занятия: познавательная игра (коммуникативная 

деятельность). 

Дата проведения 02.06.2025 г. 

Участники занятия: дети подготовительной к школе группе (кол-во 18 

человек), воспитатель. 

Оборудование: мультимедийная доска, ноутбук, конверты с картинками 

подсказок, разрезные картинки герба, энциклопедия, аудиозапись гимна, 

музыкальное сопровождение на флэш-носителе «Россия, вперед», мячик, 

флаг России, флажки,  

Методы и приёмы: Словесный, наглядный. 

Предварительная работа: 

1. Беседы о родной стране – России; 

2.Подбор аудиозаписей («гимн России»), песня «Идёт солдат по городу», 

«С чего начинается Родина» 

3. Рассматривание энциклопедии «Моя Родина – Россия», иллюстраций  с 

символами России. 

4.Просмотр карты России , глобуса , рассматривание разных государств и 

нахождении своей страны; 

5. Беседы о российской символике, просмотр презентации : флаг, герб, 

гимн их значение для страны; 

6. Слушание песен о России, Родине, гимна России; 

7. Разучивание стихов русских поэтов о Родине, природе. 

8. разучивание песни О. Газманова «Вперёд Россия» 

 

 



Ход игры: 

Этапы, 

методы и 

приемы  

Деятельность  

воспитателя 
Деятельность детей 

 

Вводная  

часть 

 

Воспитатель  
Для умной игры собралась детвора, 
Игру начинать нам настала пора 
Воспитатель: 
У нас необычная игра. В ходе игры вы 

будете находить и выполнять ряд заданий за 

правильный ответ, вы получите часть 

картинки. В конце вы соберёте всю 

картинку, и найдете призы. 
Воспитатель: для начала нашей 

познавательной игры, нам нужно понять с 

какой станции нам начать. Куда 

отправляться, поможет нам с вами 

подсказка. 
Возьмите каждый по шарику и посмотрите у 

кого там есть подсказка? «Мячик» (подсказка 

маленький мячик, двигаемся к станции где 

лежит мячик) 

 

Слушают 

воспитателя 

 

 

 

 

 

 

Берут мячики, ищут 

подсказку, 

отправляются на 

станцию «мячик»  

Основна

я часть 

Воспитатель: Станция №1 «Вопрос- 

ответ!» (игра в кругу с мячом). 

1. Как называется страна, в которой мы 

живём? 

2. А как называется столица нашей Родины? 

3. Как называются люди, живущие в России? 

4. Кто является президентом России? 

5. Как называется главная песня нашей 

страны? 

Включается гимн Российской Федерации  

Воспитатель: Молодцы справились с 

первым заданием, ответили на все вопросы. 

и прослушали гимн Российской Федерации  

Это музыкальное произведение, 

торжественное, величественное. Его 

исполняют в особенных, важных случаях. 

Каждый гражданин России должен знать 

Государственный гимн своей страны!  

Слова гимна — особенные, они несут 

высокий патриотический смысл, ведь мы 

гордимся своей Родиной, ее просторами, 

1.Наша страна 

называется Россия  

2.Столица нашей 

родины Москва 

3. Люди, живущие в 

России, называются 

Россияне 

4.Президент России 

Путин Владимир 

Владимирович 

5.Гимн 

Слушают и поют 

гимн 

 

Слушают 

воспитателя 

 

 



народом, достижениями. 

В первом куплете гимна говорится о том, 

что Россия — любимая наша страна, 

обладающая могучей волей и великой 

славой. 

Второй куплет повторяется трижды. Он 

напоминает припев в песне. В нем славится 

наше свободное Отечество, славится 

мудрость, полученная нами от предков. В 

нем звучит гордость за нашу Родину. 

Третий куплет прославляет просторы 

России, ее леса и поля, подчеркивает ее 

необыкновенность. Россия занимает самое 

большое в мире пространство. В самом деле, 

когда на Дальнем Востоке только восходит 

солнце и розовеет небо, в других областях 

России еще стоит глубокая темная ночь, а на 

западе смеркается и начинается вечер. 

Россия так велика, что когда на севере 

трещат морозы, метут метели и кругом 

снега, на юге плещется голубыми волнами 

теплое море и цветут южные растения. 

Четвертый куплет повторяет второй. 

Пятый посвящен российскому народу, 

которому Родина дает «широкий простор для 

мечты и жизни, а верность Отчизне — 

силу!». 

Пятый, последний, куплет исполняется 

особенно торжественно — он заключает и 

подтверждает все предыдущие слова. 

Государственный гимн при 

торжественном официальном исполнении 

слушают стоя, сняв головные уборы. 

♦ Когда можно услышать музыку и слова 

гимна? 

-Правильно! Ещё можно услышать гимн 

России и по радио. Его исполняют в шесть 

часов утра, гимн словно говорит, что начался 

новый день! 

 

-И вы нашли на этой станции часть 

картинки, открыть конверты можно после 

того, как мы соберем все 4 части.  И вот 

ваша подсказка.  (конверт с 

подсказкой «Птица»). 

Следующее задание. Найти энциклопедию, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Его исполняют при 

поднятии российского 

флага. Гимн звучит во 

время парада на 

Красной площади в 

День Победы — 9 мая. 

Гимн России 

можно услышать 

перед началом 

спортивных 

состязаний и во время 

международных 

соревнований, он 

также звучит при 

награждении 

медалями российских 

спортсменов. 

Даже Новый год 

начинается с гимна! 



открыть её на стр. 20. Посмотрим, что здесь 

у нас ребята, картинки птиц. 

 

-Какая птица украшает герб нашей страны?  

-Посмотрите, среди этих птиц, есть орел?  

-Правильно это орел! 

- Какой государственный символ украшает 

орел?  

- Что такое герб?  

- Что еще изображено на гербе?  

 Картинка «Герб» 

- Каждый элемент герба имеет свое 

значение: 

• Двуглавый орел – символ единства 

России; 

• Короны – союз республик, входящих в 

состав России; 

• Жезл и шар означают сильную власть, 

защиту государства и его единство. 

• Всадник на щите на груди орла – 

победа добра над злом, готовность 

народа защищать свою страну от 

врагов. 

- Где мы можем увидеть герб России?  

- Стихотворение «Герб»  

У России величавой 

На гербе орёл двуглавый 

Чтоб на запад и восток 

Он смотреть бы сразу мог. 

Сильный, мудрый он и гордый, 

Он - России дух свободный! 

Молодцы, и вы справились — вот ваша 

вторая часть картинки и следующая 

подсказка (конверт с подсказкой «карта») 

Физ. минутка.  

В нашей стране горы - высокие (поднялись 

на носки, руки вверх)  

В нашей стране - реки глубокие (рукой 

показали змейку). 

 В нашей стране - степи широкие (руки в 

стороны). 

Сначала бьют часы и с 

последним ударом 

часов звучит 

величественный и 

прекрасный гимн 

России! 

- орел 

- да  

- герб нашей страны 

- отличительный знак, 

эмблема государства, 

города, символ России 

- на голове у орла 3 

короны, в лапах жезл, 

шар, Георгий 

Победоносец 

побеждает дракона 

 

 

 

 

 

- На монетах, 

документах, паспорте, 

пуговицах военной 

формы. Ответы детей 

сопровождаются 

картинками 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети выполняют 

физические 



 

 В нашей стране - леса большие (руки вверх 

машем из стороны в сторону). 

 А мы ребята - вот такие! 

- Замечательно, весело отдохнули. 

Выполнили задание. Вот наш третий пазл. 

Продолжаем поиск! Стрелка, стрелка 

покажи. Стрелка, стрелка укажи. (конверт, в 

котором находятся письмо. Открываю 

письмо и читаю задание) 

- Из полосок цветной бумаги разного цвета 

выберите нужные и составьте флаг России.  

- Все полоски подошли по цвету? 

- Молодцы, вы были очень внимательны! 

стихотворение «Флаг России» 

 Три полоски флага – это неспроста: 

 Белая полоска – мир и чистота, 

 Синяя полоска – это цвет небес, 

 Куполов нарядных, радости, чудес,  

Красная полоска – подвиги солдат, 

 Что свою Отчизну от врагов хранят.  

Он страны великой самый главный знак  

Доблестный трехцветный наш российский 

флаг! Воспитатель: - Российский флаг 

называют триколор – три цвета, три брата, 

которых нельзя разделить и победить. 

 

- А вот и конверт с последней частью.  

-Сейчас мы с вами соберем наш пазл и 

узнаем, что у нас получилось. 

- что у вас получилось? 

 

упражнения 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Выкладывают на столе 

- да 

 

 

 

 

 

 

 

 

Собирают пазл  

-  государственные 

символы нашей 

страны вы 

знаете? (Герб, флаг, 

гимн.) 

Заключи

тельная 

часть 

- Вы большие молодцы. На этом наша игра 

заканчивается, в подарок все получают 

медаль с флагом России. 

И мне хотелось бы закончить нашу 

познавательную игру танцем (флешмоб) с 

флажками «Россия, вперед!» 

  

Награждение  

 

Дети танцуют 

флешмоб (повторяют 

движения» 


